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Základní škola Pěnčín 

Příspěvková organizace 

Adresa:  468 22 Železný Brod 

Webové stránky: https://zspencin.cz/ 

Základní informace 

Základní škola Pěnčín poskytuje úplné základní vzdělávání pro žáky 1.–5. ročníku a nachází 

se v klidné části obce Pěnčín. Celková kapacita školy je přibližně 150 žáků, aktuálně ji 

navštěvuje kolem 120 dětí. Výuka probíhá v menších kmenových třídách, což umožňuje 

individuální přístup k dětem a podporuje jejich samostatnost. Škola klade důraz na pohodu 

žáků, rozvoj jejich samostatnosti a spolupráce ve třídě. Součástí školy je školní jídelna a školní 

družina, která poskytuje podnětné prostředí pro odpočinek i zájmové aktivity po vyučování. 

Základní škola Pěnčín má více než 120letou tradici. První zmínka o škole pochází z roku 1804, 

kdy zde byla zřízena obecná škola. V roce 1862 získala obec úřední povolení na jednotřídní 

školu, která byla v roce 1882 zničena požárem. Nová budova školy byla postavena na stejném 

místě a dokončena v roce 1883, přičemž oficiálně byla otevřena jako česká státní obecná škola 

v roce 1886. Tato dlouhá tradice se odráží v kvalitě vzdělávání a silném propojení školy s 

místní komunitou. 

Ředitel základní školy: Mgr. Martin Zicháček 

Prostory a vybavení 

Škola nabízí moderní a bezpečné prostředí pro výuku i zájmové aktivity. K dispozici je devět 

prostorných kmenových učeben vybavených interaktivními tabulemi a digitálními 

pomůckami. Součástí školy je tělocvična, výtvarný ateliér, keramická dílna a školní knihovna 

s moderními knihovními technologiemi. Počítačová učebna a tablety podporují rozvoj 

digitální gramotnosti. Školní družina má tři oddělení, která poskytují bezpečné a podnětné 

prostředí pro odpočinek a zájmové aktivity po vyučování. V roce 2023 byl otevřen nový 

venkovní areál o rozloze přibližně 1 500 m² s herními prvky, hřištěm pro míčové hry, 

venkovními posilovacími prvky a relaxačními zónami, který žákům nabízí prostor pro pohyb, 

týmovou spolupráci a odpočinek. Areál je využíván i při školních projektech a sportovních 

aktivitách. 
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Vzdělávací přístup a activity 

Výuka probíhá podle rámcového vzdělávacího programu s důrazem na rozvoj klíčových 

kompetencí. Škola podporuje čtenářskou, matematickou a digitální gramotnost a rozvíjí 

praktické a polytechnické dovednosti. Žáci se učí anglický jazyk a mají možnost zapojit se do 

sportovních, výtvarných a hudebních aktivit. Součástí vzdělávání jsou exkurze, projektové 

dny, sportovní dny, školy v přírodě a tematické akce, které rozvíjejí sociální dovednosti a 

spolupráci mezi dětmi. 

Žákovská participace 

Žáci se aktivně podílejí na životě školy prostřednictvím třídních i školních projektů, které 

podporují spolupráci, komunikaci a rozvoj rozhodovacích schopností. Škola podporuje 

otevřenou komunikaci mezi učiteli, žáky a rodiči, aby děti mohly vyjadřovat své nápady, 

názory a potřeby. Malotřídní prostředí umožňuje učitelům rychle reagovat na individuální 

potřeby dětí a podporovat jejich samostatnost. Pod vedením pana ředitele se škola zapojuje 

do širokého spektra aktivit – od environmentálních projektů (Zelená škola), přes kulturní 

akce (divadelní představení, hudební a výtvarné soutěže), až po sportovní a technologické 

soutěže. Žáci se účastní soutěží VEX IQ Slapshot, polytechnických turnajů a prezentačně-

vědomostní soutěže „Mladý cestoval“, čímž rozvíjejí praktické dovednosti, týmovou 

spolupráci a kreativní myšlení. 

Cíle školy 

Š Škola usiluje o poskytování kvalitního, moderního a inkluzivního vzdělávání. Prioritou je 

individuální přístup k žákům, podpora dětí se speciálními vzdělávacími potřebami i nadaných 

žáků a rozvoj spolupráce mezi školou, rodiči a místní komunitou. Škola vytváří prostředí, kde 

děti získávají nejen znalosti, ale i hodnoty a dovednosti potřebné pro život ve společnosti. 

Vize školy: Jsme škola, která připravuje žáky na zdolávání výzev 21. století. 
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Projekty a spolupráce 

Škola se aktivně zapojuje do projektů zaměřených na rozvoj čtenářské, matematické a 

digitální gramotnosti, polytechnického vzdělávání a inkluze. V rámci regionálních programů 

je zapojena do MAP Železnobrodsko a spolupracuje s místními organizacemi, například MAS 

Achát z.s. V minulosti se podílela na projektu Šablony II, který podporoval profesní rozvoj 

pedagogů a doučování žáků. Prostředí školy se postupně modernizuje, vybavení odborných 

učeben a ICT technologií umožňuje kvalitní výuku i distanční vzdělávání. Nově vybudovaný 

venkovní areál poskytuje žákům prostor pro pohybové a relaxační aktivity a je součástí 

školních projektů a sportovních aktivit. 


